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Годишният доклад на Районен съд – Кубрат през 2025 година 

обхваща дейността на съда за отчетната календарна година, като я отразява 

в аналитичен вид, със съответните статистически данни, изводи, 

констатирани проблеми и предложения за подобряване работата на съда 

чрез съпоставяне с данните от предходните отчетни години. Всички 

посочени данни в доклада са към 31.12.2025 г. Структурата и 

съдържанието на отчетния доклад са съобразени с изискванията на Закона 

за съдебната власт и дадените указания за структурата и обхвата на 

годишните доклади, посочени от Комисията по правни въпроси на ВСС.  

Районен съд – Кубрат през 2025 година е осъществявал 

правораздавателната си дейност в съответствие с Конституцията и 

законите на Република България на територията на две общини от област 

Разград – Община Кубрат и включените в състава й шестнадесет населени 

места и Община Завет с включените в състава й 5 населени места (без 

с.Иван Шишманово). Дейността на Районен съд - Кубрат през 2025 г. е 

съобразена с постигане на целите за повишаване доверието в съдебната 

система, максимална прозрачност в работата на съда, бързо и качествено 

правораздаване и гарантиран достъп до правосъдие. 

 

I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 

 

През отчетната 2025 г. в щата на Районен съд-Кубрат има промяна, 

като считано от 11.07.2025 г. щатната численост на съдиите е увеличена от 

3 на 4 щатни бройки. 

Допълнителната бройка е за районен съдия, като щатната численост 

на съдийските длъжности е увеличена от 3 на 4 бройки. 

До 11.07.2025 г. в съда са работили трима съдии, в т.ч. председателят 

на съда: 

- районен съдия: Албена Великова – има общ юридически стаж – 27 

г. 11 м. 22 д., от които 26 г. 00 м. 11 д. стаж като съдия;  

- районен съдия: Диана Петрова-Енева – има общ юридически стаж – 

33 г., 06 мес. и 27 дни, от които 19г. 1м. 18д. стаж като съдия;  

- районен съдия: Петко Монев – има общ юридически стаж 6 год. 9 

мес. 22 дни, от които 1 г., 5 мес. и 20 дни като съдия.   

 

До 10.07.2025 г. длъжността и.ф. Адм.ръководител-Председател на 

Районен съд-Кубрат е изпълнявала съдия Албена Великова.  
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На 01.07.2025 г. бе проведено изслушване пред Висш съдебен съвет 

по обявен конкурс за Председател на Районен съд – Кубрат. При 

изслушването за Административен ръководител – Председател на Районен 

съд – Кубрат бе избрана съдия Димитринка Емилова Купринджийска. 

Новият Административен ръководител встъпи в длъжност на 11.07.2025 г. 

В Районен съд-Кубрат работят един държавен съдебен изпълнител: 

Райме Мехмедова Мехмедова –  назначена на длъжността считано от  

07.05.2008 год. с Трудов договор № 648/21.04.2008 год.,  с общ 

юридически стаж 26 г. 03 м. 02 д., от които 19 г. 06 м. 30 д. стаж в съда и 

един съдия по вписванията: Лора Красимирова Ганчева назначена на 

длъжността на 01.08.2013 г. с Трудов договор № ЛС-И 682/23.07.2013 год., 

с общ юридически стаж  17 г. 11 м. 14 д., от които 12 г. 05 м. в Районен съд 

– Кубрат. 

Без промяна са длъжностите в съдебната администрация през 2025 г. 

– общо 12 броя по щат, съгласно класификатора на длъжностите в 

администрацията на органите на съдебната власт – 1 щ. бр. 

административен секретар, 1 щ. бр. главен счетоводител, 1 щ. бр. системен 

администратор, 2 щ. бр. съдебни секретари, 1 щ. бр. съдебен деловодител 

регистратура, 2 щ. бр. съдебни деловодители обща (гражданска и 

наказателна) канцелария, 1 щ. бр. съдебен деловодител СИС, 1 щ. бр. 

съдебен деловодител „Бюро съдимост“, той и съдебен архивар, 1 щ. бр. 

призовкар и 1 щ. бр. чистач.  

 Административен секретар – Цветанка Маринова; 

 Гл. счетоводител – Тезнур Дахилова; 

 Системен администратор – Борислав Бончев; 

 Съдебни секретари:  

 Вера   Димова;  

 Павлина  Петрова; 

 Регистратура – Блага Димитрова; 

 Съдебени деловодители : 

 Албена Христова;  

 Севги Мюслюмова Ибрямова; 

 Съдебен деловодител „Бюро съдимост“, той и съдебен архивар  – 

Ивана  Георгиева; 

 Съдебен деловодител СИС – Сузан Гюрсел Рашидова; 

 Призовкар  –  Стела  Николова;   

 Чистач – Татяна Иванова. 

В администрацията на Районен съд – Кубрат работят съдебни 

служители с дългогодишен опит в органа на съдебна власт и много добра  
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квалификация – десет от тях са с висше образование. Подборът и 

назначаването на съдебните служители в РС – Кубрат се осъществява 

съгласно Правилника за администрацията в съдилищата. 

При извършеното през 2025 г. атестиране, съдебните служители 

получават оценки, отразяващи качеството на извършваната от тях работа. 

Няма образувани дисциплинарни производства за нарушения на правилата 

за етично поведение или накърняване престижа на съдебната власт. Няма 

публикации в медиите, съдържащи данни за неетично поведение на съдии 

и съдебни служители от съда. Организацията на дейността е добра и 

ефективна. Отделните служби работят при ежедневна връзка, 

взаимодействие и координация. Спазва се дисциплината на работното 

място, изготвен е неформален график за ползване на обедната почивка с 

цел непрекъснатата работа на службите през целия работен ден. Утвърден 

във времето е процес на обслужване на гражданите при спазване на 

минимални срокове и максимална оптимизираност на работата. 

Всички канцеларии и помощни звена в РС-Кубрат работят нормално, 

ползват се специализирани софтуерни продукти, които периодично се 

актуализират, въведено е автоматизирано управление на делата във всички 

служби на съда, което подобрява качеството на работата и бързината на 

обслужване на гражданите. 

Съдебните книги, регистрите и делата се водят и съхраняват 

съгласно изискванията на Правилника за администрация в съдилища 

(ПАС). 

През следващата година е необходимо да се продължи дейността по 

обучението и повишаването на квалификацията и на магистратите, и на 

служителите.  

Освен това с оглед максималното оптимизиране на работата в РС – 

Кубрат, необходимо е да се предприемат действия за увеличаване на 

щатната численост на съда с още една бройка за длъжността „съдебен 

секретар“. Към края на отчетния период броят на съдиите по щат е четири, 

като в началото на 2026 г. е намалял на три, но същевременно в съда по 

щат работят само двама съдебни секретари. Това създава редица 

затруднения в работата, особено когато единият съдебен секретар отсъства 

поради отпуск или временна неработоспособност. От друга страна през 

втората половина на 2025 г. драстично се увеличи постъплението на 

заповедни производства, което доведе до голямо натоварване на двамата 

съдебни деловодители, които работят и с трите съдебни състава. В тази 

връзка разкриването на още една щатна бройка за длъжността „съдебен 
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секретар“ би допринесла както за оптимизиране на работата на съдебните 

състави, така и за срочното обработване на делата.    

 

ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА 

 

През 2025 година в Районен съд – Кубрат делата са образувани 

своевременно в деня на постъпването на книжата в съда или най-късно на 

следващия ден, в съответствие и при спазване изискванията на Правилника 

за администрацията в съдилищата. Разпределянето на делата на принципа 

на случайния подбор се извършва от системния администратор, 

оправомощен със заповед на административния ръководител, а в случай на 

отсъствие – делата се разпределят от председателя. Разпределението на 

постъпващите дела се извършва на случаен принцип по поредността на 

постъпването им, като към всяко новопостъпило дело се прилага протокол 

на хартиен носител за извършеното разпределение. Отделно са делата, 

които се разпределят по дежурство, определени със Заповед на 

Председателя на съда. Протокол за извършеното разпределение се прилага 

към всяко едно от разпределените дела.  

Със заповед на административния ръководител са утвърдени 

Вътрешни правила за разпределяне на делата на случаен принцип, които 

при необходимост се актуализират. За всяко новопостъпило дело в 

деловодната програма се създава електронна папка на делото, която се 

попълва поетапно от отделните служби, като по него се присъединяват 

сканирани новопостъпили документи и съдебни актове, съгласно заповед 

на административния ръководител. От 01.07.2025 г. стартира електронното 

заповедно производство, като разпределението на делата се извършва чрез 

създадения модул „Централизирано разпределение на заповедни дела“, 

интегриран с „ЕПЕП“, което увеличи в пъти броя на постъпилите за 

разглеждане дела. 

В съда се следи за изтичане на процесуалните срокове, делата се 

докладват незабавно на съдиите-докладчици и разпорежданията им също 

се изпълняват в срок. Административно-деловодната дейност е 

организирана по правилата на Правилника за администрацията в 

съдилищата. Указанията на магистратите се изпълняват стриктно и точно. 

Съобщенията и призовките се изпращат на страните в срок, което 

допринася за бързото движение на делата и предотвратява отлагането на 

дела поради несвоевременно призоваване. Постъпилите по делата жалби се 

администрират своевременно. Незабавно съставите разпореждат връчване 

на книжа на  другата страна. Следи се за изтичане срока за отговор по 
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граждански дела, след което съдът в разумен срок, в зависимост от 

сложността на спора, постановява акт за насрочване на делото.  

В Районен съд – Кубрат няма обособени отделения. Всеки от 

съставите разглежда както граждански, така и наказателни дела, при 100% 

натовареност.  

В Районен съд – Кубрат е създадена организация за определяне на 

дежурни съдии и дежурни съдебни секретари, както в работни, така и за 

почивни и празнични дни със заповед на административния ръководител.  

През 2025 г. функциите на дежурен съдия и дежурен съдебен 

секретар са изпълнявали трите съдебни състава, а след 11.07.2025 г. е 

включен и четвъртия съдебен състав.  Дежурствата се дават на ротационен 

принцип. 

На интернет страницата на съда се публикува график за насрочените 

за разглеждане за предстоящия месец дела и постановените съдебни актове 

при спазване на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на 

класифицираната информация. Справките с данни от автоматизираните 

информационни фондове на Национална база данни „ Население” и НАП 

се извършват от съдебен деловодител – обща канцелария и съдебен 

секретар, съгласно нарочна заповед на административния ръководител. 

 

III. ОБОБЩЕНИ ДАННИ ЗА ПОСТЪПИЛИТЕ ДЕЛА И ДЕЛА 

ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ – ГРАЖДАНСКИ И НАКАЗАТЕЛНИ  

 

1. Постъпили дела за разглеждане и свършени за периода 2023-

2025 г. 

 

Година Постъпили   

през 

годината 

дела 

Всичко за 

разглеждане 

дела 

 Всичко 

свършени 

дела 

Свършени 

дела в 

срок до 3 

месеца 

% на 

свършени 

дела в 

срок до 3 

месеца 

 

 2023      1128     1204      1122     1084     97.0 %   

 2024      1281     1363      1255     1198     95.0 %   

 2025      2100     2208      2038      1960     96.0 %   
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 През 2025 г. в Районен съд – Кубрат са постъпили общо 2100 дела, 

от тях 1852 граждански и 248 наказателни.  

Средно месечното постъпление на дела е 175, от които 154.33 

граждански и 20.67 наказателни.  

Останали висящи дела в началото на отчетния период са били 

общо 108 броя – 92 граждански и 16 наказателни. 

През 2025 г. в Районен съд Кубрат са разгледани общо 2208 дела, от 

тях 1944 граждански и 264 наказателни. 

От данните на статистиката се налага извод, че през отчетната 2025  

г. е налице драстично увеличение на постъпилите граждански дела, в 

сравнение с предходния отчетен период. Гражданските делата са с 893 

броя повече в сравнение с тези от 2024 г.   

Постъпленията на делата по съдии през 2025 г. е както следва:  

- съдия Димитринка Купринджийска – общо постъпили 329 броя, от 

които 310 броя граждански и 19 наказателни дела; 

- съдия Албена Великова – общо постъпили 678 броя, от които 548 

броя граждански и 130 бр. наказателни дела;  

- съдия Диана Петрова-Енева – общо постъпили 602 броя, от които 

553 броя граждански и 49 броя наказателни; 

- съдия Петко Монев – общо постъпили 491 броя, от които 441 броя 

граждански и 50 броя наказателни.   

Общият брой дела за разглеждане през 2025 г. е 2208, от които 1944 

броя граждански и 264 броя наказателни дела. От всичките за разглеждане 

дела (2208), в края на отчетния период са свършени 2038 броя, от които 

1806 граждански и 232 наказателни дела.  

Свършените дела по съдии са както следва:   

- съдия Купринджийска – общо свършени 303 дела (292 гр. д. и 11 н. 

д.) или 50.5 дела средномесечно; 

- съдия Великова – общо свършени 689 дела (561 гр. д. и 128 н. д.) 

или 57.4 дела средномесечно; 

- съдия Петрова-Енева – общо свършени 591 дела (543 гр. д. и 48 н. 

д.) или 49.2 дела средномесечно; 

- съдия Монев – общо свършени 455 дела (410 гр. д. и 45 н. д.) или 

37.9 дела средномесечно; 

Свършените дела са 92%  от общо разгледаните 2208 дела през 

отчетната година и 95% от общо постъпилите 2100 дела.  

 

2. Срочност на правораздавателната дейност – приключили в 3-

месечен срок дела. 
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Свършени в срок до 3 месеца са 1960 (1752 граждански и 208 

наказателни), които представляват 88% от всички разгледани дела и 

96% от общо свършените дела. По отношение на гражданските дела този 

срок е отчитан от датата на насрочване на първо открито съдебно 

заседание до решаването му по същество.  

Със съдебен акт по същество са приключили общо 1785 (1681 

граждански и 104 наказателни), които представляват 87% от всички 

свършени дела. 

Сравнителен анализ спрямо предходни отчетни периоди: 

Общият брой постъпили дела през 2025 г. /2100/ се е увеличил 

спрямо постъпилите дела през 2024 г. /1281/ със 38%, а спрямо 

постъпилите дела през 2023 г. /1128/ се е завишил с 46%. 

Общият брой свършени дела през 2025 г. /2038/ се е увеличил 

спрямо общия брой свършени дела през 2024 г. /1255/ със 39%, а спрямо 

общия брой свършени дела през 2023 г. / 1122/ се е увеличил с 45%. 

Висящи в края на отчетния период са останали 170 дела – 138 

граждански и 32 наказателни. 

Останалите висящи дела в края на 2025 г. /170/ представляват 7% от 

всичко разгледани 2208 дела, като през 2024 г. висящите дела /82/ 

представляват 6% от всичко разгледани 1363 дела, а през 2023 г. висящите 

дела /66/ представляват 5% от всичко разгледани 1202 дела. 

 

3. Натовареност по щат и действителна натовареност, спрямо 

дела за разглеждане и спрямо свършени дела за 2025 г. 

През 2025 г. съдиите в Районен съд-Кубрат са разгледали общо 2208 

дела /1944 граждански и 264 наказателни/ и от тях решени 2038 /1806 

граждански и 232 наказателни дела/. 

При оптимално зает щат от четирима съдии /отработени 42 

човекомесеца/ може да се направи извода, че средно месечно един съдия е 

разгледал 42,46 дела. 

Съдия Димитринка Купринджийска през 2025 г. е разгледала общо 

329 дела. Свършила е общо 303. С акт по същество е решила 276 дела, 27 

дела са прекратени. В срок до 3 месеца е свършила 302 дела, които са 91% 

от общо разгледаните и 99% от общо свършените. Останали несвършени в 

края на отчетния период 26 дела. 

Средномесечно е разгледала 54.8 дела и решила 50.5 дела. 

 

Съдия Албена Великова през 2025 г. е разгледала общо 721 дела. 

Свършила е общо 688. С акт по същество е решила 582 дела, 106 дела са 
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прекратени. В срок до 3 месеца е свършила 655 дела, които са 90% от общо 

разгледаните и 95% от общо свършените. Останали несвършени в края на 

отчетния период 33 дела. 

Средномесечно е разгледала 60.0 дела и решила 57.3 дела. 

 

Съдия Диана Петрова-Енева през 2025 г. е разгледала общо 631 дела. 

Свършила е общо 592. С акт по същество е решила 527 дела, 65 дела са 

прекратени. В срок до 3 месеца е свършила 573 дела, които са 90% от общо 

разгледаните и 96% от общо свършените. Останали несвършени в края на 

отчетния период 39 дела. 

Средномесечно е разгледала 52.5 дела и решила 49.3 дела. 

 

Съдия Петко Монев през 2025 г. е разгледал общо 527 дела. Свършил 

е общо 455. С акт по същество е решил 400 дела, 55 дела са прекратени. В 

срок до 3 месеца е свършил 430 дела, които са 81% от общо разгледаните и 

94% от общо свършените. Останали несвършени в края на отчетния период 

72 дела. 

Средномесечно е разгледал 43.9 дела и решила 37.9 дела. 

 

IV. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 
 

Година Постъпили 

през 

годината 

дела 

Всичко за 

разглеждане 

дела 

Всичко 

свършени 

дела 

Свършени 

дела в 

срок до 3 

месеца 

% на 

свършени 

дела в 

срок до 3 

месеца 

2023 868 922 851 832 97% 

2024 953 1022 928 896 96% 

2025 1852 1944 1806 1752 97% 

 

1. Кадрова обезпеченост – гражданските дела в РС – Кубрат през 

2025 г. се разглеждат от четирите съдебни състава.  

До 01.11.2025 година разпределението им е било на 100% за съдия 

Великова, съдия Купринджийска, съдия Петрова-Енева и съдия Монев, 

като след 01.11.2025 г. единствено в подгрупа заповедни производства 

натовареността на Адм.ръководител – Председател на съда съдия 

Купринджийска е намалена на 70% като останалите 30% до пълно 100% 

натоварване се реализират при провежданата ежедневна административна 

дейност по ръководство на съда. 
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2. Постъпили граждански дела. Сравнителен анализ за 

последните три години. 

В РС – Кубрат през 2025 г. са разгледани общо 1944 граждански  

дела. От тях постъпилите през отчетната година са 1852 броя граждански 

дела /по групи, съобразно статистическите таблици на ВСС: 187 дела по 

общия ред; 15 дела по реда на Бързото производство – чл. 310 и сл. от 

ГПК; 169 частни граждански дела, отделно от тях 1480 дела по 

Заповедното производство /чл. 410 и чл. 417 от ГПК/ и 1 други граждански 

дела/. 

Постъпилите граждански дела през 2025 г. /1852/ са увеличени с 

49% спрямо постъпилите дела през 2024 г., когато са били 953, а спрямо 

2023 г. са се увеличили с 54%, когато постъпилите дела са били 868. 

Постъпленията на отделни видове граждански дела през последните 

три години е както следва: 

 

Година Вещни Делби Облигационни 

2023 г. 4 бр. 7 бр. 31 бр. 

2024 г. 9 бр. 9 бр. 26 бр. 

2025 г. 7 бр. 4 бр. 39 бр. 

 

Година Трудови Издръжки Установителни 

искове 

2023 г. 7 бр. 7 бр. 24 бр. 

2024 г. 9 бр. 7 бр. 47 бр. 

2025 г. 7 бр. 11 бр. 35 бр. 

 

Година Заповедно 

производство по 

ГПК 

Охранителни 

производства 

Брачни /в т.ч. и 

охранителните 

по чл. 51 от СК/               

2023 г. 573 бр. 35 бр. 41 бр. 

2024 г. 617 бр. 36 бр. 36 бр. 

2025 г. 1480 бр. 35 бр. 38 бр. 

 

Година Дела от 

административен 

характер в т.ч. по 

ЗУТ 

Частни 

граждански дела 

Дела по 

Закона за 

защита от 

домашно 

насилие 

2023 г. 0 120 бр. 19 бр. 

2024 г. 0 140 бр. 17 бр. 

2025 г. 0 169 бр. 27 бр. 
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Данните показват, че по-малък е броя на делбите спрямо 

предходните две години. Има увеличение на облигационните дела спрямо 

2023 г. и 2024 г. Броят на трудовите дела, като цяло запазват нисък брой 

през трите години. Делата за издръжка са се увеличили спрямо 

предходните две. Установителните искове са намалели спрямо 2024г. и 

леко са се увеличили  спрямо 2023 г. Заповедните производства особено 

след 01.07.2025 г. са най-значителният брой граждански дела разгледани в 

РС – Кубрат през изтеклата година. Броят им се е увеличил драстично 

спрямо предходните две години. Охранителните производства също се 

увеличават спрямо предходните две години. Броят на брачните дела и 

охранителните производства по чл. 51 от СК почти се запазват. Липсват 

дела от административен характер, както и през предходната година. 

Спрямо 2024г. и 2023 г. е увеличен броя на частните граждански дела. 

Спрямо предходната година се е увеличил и броя на делата по Закона за 

защита от домашното насилие. 

3. Разпределение на граждански дела, изключение от принципа 

за случайно разпределение. 

Делата в РС гр. Кубрат се образуват в съответствие с изискванията 

на Правилника за администрацията на съдилищата. Разпределянето на 

делата на принципа на случайния подбор се извършва от системния 

администратор, оправомощен със заповед на административния 

ръководител, а в случай на отсъствие – делата се разпределят от 

председателя. Разпределението на постъпващите дела се извършва на 

случаен принцип по поредността на постъпването им, като към всяко 

новопостъпило дело се прилага протокол на хартиен носител за 

извършеното разпределение. 

Отделно са делата, които се разпределят по дежурство, определени 

със Заповед на Председателя на съда издадена въз основа на Вътрешните 

правила за случайно разпределение на делата в Районен съд - Кубрат. По-

голямата част от постъпващите граждански дела се разпределят на случаен 

принцип с оглед постигане на равномерна натовареност на всички състави. 

При отсъствие на магистрат от работното му място поради ползване на 

отпуск или поради временна неработоспособност, на същият не се 

разпределят граждански дела с кратки процесуални срокове, като 

хипотезите за тези случаи са описани подробно във Вътрешните правила за 

случайно разпределение на делата в Районен съд – Кубрат.  

4. Разглеждане на граждански дела. Сравнителен анализ за 

последните три години.  
Общият брой на разгледаните граждански дела през отчетния 

период е 1944, а на свършените – 1806 броя (183 дела по общия ред; 16 

дела по реда на Бързото производство – чл.310 и сл. от ГПК; 1 други 
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граждански дела; 176 частни граждански дела, отделно от тях 1430 дела по 

реда на Заповедното производство (чл.410 и чл.417 от ГПК) .  

 

Със съдебен акт по същество са приключили 1681 граждански 

дела.  

Висящи (несвършили) граждански дела в началото на 2025 г. са 

били 92, а в края на годината 138. В началото на 2024 г. са били 69, а в края 

на годината 92. В началото на 2023 г. са били 54, а в края на годината 69.  

Спрямо общия брой разгледани през годината граждански дела 

висящността е намаляла спрямо предходните две години. Останалите 

висящи граждански дела в края на 2025г. /138/ представляват 7 % от 

всичко разгледани 1944 дела. През 2024 г. висящите граждански дела в 

края на отчетния период /92/ представляват 10% от всичко разгледани 1022 

дела. През 2023 г. висящите граждански дела в края на отчетния период 

/69/ представляват 8 % от всичко разгледани 922 дела.  

От всичко разгледани през 2025г. граждански дела /1944/ общо 

свършените /1806/ представляват 93 %. Процента се е увеличил спрямо 

2024 г., когато делата от общо разгледаните граждански дела /1022/ общо 

свършените /931/ представляват 91% и спрямо 2023 г., когато от общо 

разгледаните граждански дела /922/, общо свършените са /853/ 

представляват 92%.  

Спрямо всички свършени граждански дела през 2025г. (1806, в т.ч. и 

прекратените), приключените с акт по същество (1681) съставляват 93 %, а 

спрямо всички разгледани през годината граждански дела (1944), 

свършените с акт по същество са 86 %.  

Делата се насрочват от съдията-докладчик. Съдиите изпълняват 

задълженията си по чл.129 и чл.130 от ГПК по общите и особените искови 

производства, и съответно по чл.311 от ГПК по Бързите производства. 

Делата се проучват и преобладаващо се дават своевременно указания за 

отстраняване на нередовности на исковата молба. Проверката се извършва 

от всеки съдия-докладчик по разпределените му дела, който следи и 

движението на книжата по делото. По 193 граждански дела е провеждана 

размяна на книжа. От тях по 78 дела размяната на книжата е продължила 1 

месец, по 22 граждански дела времетраенето на размяната е до 2 месеца, по 

19 дела – до 3 месеца и по 74 дела - над 3 месеца. Забавянето при 

размяната на книжата се дължи на проблеми при връчване на съобщенията 

по правилата на ГПК, необходимостта от спазване на новите правила за 

връчване, въведени с промените в ГПК, както и често съпътстващата този 

етап на съдебното производство формална процедура за предоставяне на 

правна помощ по ЗПрП в случаите по чл.47, ал.6 и чл.48, ал.2 от ГПК, 

когато по силата на закона се следва такава, и случаите по чл.95 от ГПК – 

когато страните са поискали предоставяне на правна помощ. В тези случаи 

насрочването на делата допълнително се забавя поради необходимостта да 

бъде предоставена възможност на особения представител за писмен 

отговор.  



13 

 

След размяната на книжата и изтичането на срока за писмен отговор, 

делата се подготвят в закрито заседание с произнасяне на определение по 

чл.140 от ГПК, в преобладаващите случаи се изготвя и проект на доклад по 

делото, респ. по Бързите производства се изготвят разпореждания по 

чл.312, ал.1 и ал.3 от ГПК. Делата се насрочват за разглеждане в открито 

заседание, преобладаващо за срок до 1 месец след размяната на книжата 

или изтичането на срока за писмен отговор.  

Забавяния при насрочване на делата:  
Като обективни причини отчитаме:  

 тежестта на делата (фактическа и правна сложност на делото);  

 усложнения от процесуално естество – във връзка с отстраняване на 

нередовности по исковата молба; отклонения във връзка с предмета 

и страните по делото или развитието на производството; 

 необходимост от възлагане на съдебни поръчки; необходимост от 

назначаване на особени представители; замени на особени 

представители;  

 ползване на отпуски от магистратите; 

 заболявания на магистратите  

Очевидно е старанието, положения труд и създадената работна 

организация от работещите в съда магистрати, деловодители от съдебно 

деловодство и съдебни секретари. Работата е организирана с цел спазване 

процесуалните срокове, насрочване, разглеждане на делата и 

приключването им в разумен срок. Като цяло е необходимо  технологично 

време за осъществяване на съответните процедури по ГПК и често именно 

необходимостта от това време съставлява обективна пречка за 

своевременно внасяне на делото за разглеждане в съдебно заседание.  

Отлагане на делата:  
От разгледаните през 2025 г. граждански дела, общо отложени дела 

са 68 бр.  

Основни причини за отлаганията са:  

 нередовно призоваване на страни;  

 отсъствие на страни по уважителни причини /чл.142 ГПК/; 

 по искане на страните с оглед преговори и доброволно уреждане на 

спора помежду им;  

 събиране на доказателства, вкл. и непредставяне на заключения по 

назначени от съда експертизи или неявяване на вещите лица;  

 отстраняване на съдии поради отвод;  

 други обективни причини, извън поведението на страните – 

особености в самото съдебно производство, които предполагат 

провеждане на повече от едно с.з, като съдебната делба;  

 възлагане на съдебни поръчки до чуждестранен съд;  

 недобросъвестно процесуално поведение на страните – поради 

неизпълнение указанията на съда за внасяне в срок на депозити по 
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назначени експертизи, за ангажиране на допуснати от съда 

доказателства и др.; 

При отлагане на делата като най-честата причина е предвидената в 

закона възможност на страните да уточнят допълнително претенциите си в 

заседанието, затруднения по събирането на доказателства, назначаване на 

допълнителни или тройни експертизи, молби за правна помощ, 

невъзможност за даване ход на делото при обективни пречки за явяване 

както на страната, така и на пълномощника й.  

В по-голямата си част причините за отлагане на делата са обективни. 

 

5. Свършени граждански дела, срочност на постановяване на 

съдебните актове.  
Съдебните актове по гражданските дела се изготвят 

преимуществено в законните срокове. До 1 месец от датата на обявяване 

на делото за решаване са постановени актове по 161 бр. дела, а над 1 месец 

– по 14 бр. дела. 

През 2025г. всички съдебни актове по граждански дела на съдиите  

Купринджийска, Великова и Д. Петрова-Енева са изготвени в сроковете, 

предвидени в ГПК.  

Просрочени съдебни актове са констатирани при трети съдебен 

състав П. Монев, както следва: 

Гр. д. № 59/2024 г. – обявено за решаване на 26.09.2024 г., 

постановен съдебен акт на 30.07.2025 г.; 

Гр. д. № 22/2024 г. – обявено за решаване на 31.10.2024 г., 

постановен съдебен акт на 12.02.2025 г.; 

Гр. д. № 122/2024 г. – обявено за решаване на 12.12.2024 г., 

постановен съдебен акт на 21.03.2025 г.; 

Гр. д. № 176/2024 г. – обявено за решаване на 24.01.2025 г., 

постановен съдебен акт на 21.03.2025 г.; 

Гр. д. № 253/2024 г. – обявено за решаване на 12.12.2024 г., 

постановен съдебен акт на 27.08.2025 г.; 

Гр. д. № 300/2024 г. – обявено за решаване на 14.11.2024 г., 

постановен съдебен акт на 12.02.2025 г.; 

Гр. д. № 410/2024 г. – обявено за решаване на 09.01.2025 г., 

постановен съдебен акт на 05.03.2025 г.; 

Гр. д. № 447/2024 г. – обявено за решаване на 24.01.2025 г., 

постановен съдебен акт на 15.07.2025 г.; 

Гр. д. № 460/2024 г. – обявено за решаване на 16.01.2025 г., 

постановен съдебен акт на 21.03.2025 г.; 
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Гр. д. № 467/2024 г. – обявено за решаване на 09.01.2025 г., 

постановен съдебен акт на 05.03.2025 г.; 

Гр. д. № 548/2024 г. – обявено за решаване на 09.01.2025 г., 

постановен съдебен акт на 05.03.2025 г.; 

Гр. д. № 562/2024 г. – обявено за решаване на 12.12.2024 г., 

постановен съдебен акт на 05.03.2025 г. 

6. Неприключили в разумен срок дела (с продължителност на 

разглеждане над 1 година) – брой и причини.  
Неприключилите граждански дела над 1 година в РС – Кубрат са 

общо 7 броя.  

Анализ на причините за разглеждане на делата в срок над една 

година и предприети мерки:  

1.Установени причини за забавянето в разглеждането и 

приключването на делата в срок над една година от датата на образуване:  

1.1.Дълги периоди за уведомяване на ответните страни за 

образуваното дело, някои от тях отсъстващи от адресите посочени за 

призоваване.  

1.2.Забавяния при процедури за назначаване на особени 

представители на страните поради невнасяне в срок на определени 

депозити за възнаграждение.  

1.3.Забавяния на хода на съдебните заседания поради невнасяне 

своевременно на депозити за експертизи.  

1.4. Молби за отлагане по уважителни причини на делата от:  

1.4.1. процесуални представители на страните  

1.4.2. вещи лица  

1.5. Изготвяне на съдебни поръчки до чужди държави.  

1.6.Обжалване на актове по хода на делото пред Окръжен съд 

Разград.  

1.7.Индивидуалния темп на организация на съдиите в работата им по 

разпределените дела.  

Извод: Причините са обективни. Субективният фактор го има при 

Председателя на трети състав съдия Петко Монев, но работата с колегата е 

ориентирана в посока по-добра организация на ежедневните задачи, по-

бърза обработка на текущият доклад и по-добра организация на 

приоритетите.  

Предприети мерки:  

1.Проведени обсъждания при неформални събирания на съдиите.  

2.Обърнато внимание на съдия Петко Монев за по-стройна 

организация на работа.  

3.При констатирани забавяния се издават заповеди с указания за 

своевременно предвижване на производствата.  

 

7. Дела с отменен ход по същество.  
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За 2025г. 2 бр. граждански дела са с отменен ход по същество, като и 

двете делата вече са приключили с решения.  

8.Натовареност  

Съдия Димитринка Купринджийска през 2025 г. е разгледала общо 

310 граждански дела. Свършила е общо 292 граждански дела, от които 22 

дела по общия ред; 2 дела по реда на Бързото производство (чл.310 от 

ГПК); 6 ч.гр.дела; 262 дела по реда на Заповедното производство (чл.410 и 

чл.417 от ГПК). С акт по същество е приключила 272 граждански дела, 20 

дела са прекратени. В срок до 3 месеца е свършила 291 граждански дела, 

които са 94 % от общо разгледаните граждански дела и 99 % от общо 

свършените граждански дела. Останали несвършени в края на отчетния 

период са 18 граждански дела.  

Средномесечно е разгледала 51.6 и решила 48.6 граждански дела.  

 

Съдия Диана Петрова-Енева през отчетния период е разгледала общо 

579 граждански дела. Свършила е общо 544 граждански дела, от които 52 

дела по общия ред; 8 дела по реда на Бързото производство (чл.310 от 

ГПК); 48 ч.гр.дела; 436 дела по реда на Заповедното производство (чл.410 

и чл.417 от ГПК). С акт по същество е решила 500 дела, 44 дела са 

прекратени. В срок до 3 месеца е свършила 530 граждански дела, които са 

91 % от общо разгледаните граждански дела и 97 % от общо свършените 

граждански дела. Останали несвършени в края на отчетния период са 35 

граждански дела.  

Средномесечно е разгледала 48.2 и решила 45.3 граждански дела.  

 

Съдия Албена Великова през отчетния период е разгледала общо 586 

граждански дела. Свършила е общо 560 граждански дела, от които 83 дела 

по общия ред; 3 дела по реда на Бързото производство (чл.310 от ГПК); 62 

ч.гр.дела; 412 дела по реда на Заповедното производство (чл.410 и чл.417 

от ГПК). С акт по същество е решила 529 дела, 31 дела са прекратени. В 

срок до 3 месеца е свършила 537 граждански дела, които са 92 % от общо 

разгледаните граждански дела и 96 % от общо свършените граждански 

дела. Останали несвършени в края на отчетния период са 26 граждански 

дела.  

Средномесечно е разгледала 48.8 и решила 46.6 граждански дела.  

 

Съдия Петко Монев през 2025 г. е разгледал общо 469 граждански 

дела. Свършил е общо 410 граждански дела, от които 26 дела по общия 

ред; 3 дела по реда на Бързото производство (чл.310 от ГПК); 61 ч.гр.дела; 

320 дела по реда на Заповедното производство (чл.410 и чл.417 от ГПК). С 

акт по същество е приключил 380 граждански дела, 30 дела са прекратени. 

В срок до 3 месеца е свършил 394 граждански дела, които са 84 % от общо 

разгледаните граждански дела и 96 % от общо свършените граждански 
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дела. Останали несвършени в края на отчетния период са 59 граждански 

дела.  

Средномесечно е разгледал 39.0 и решил 34.1 граждански дела. 

Средномесечното постъпление на граждански дела в Районен съд – 

Кубрат е 154.3 броя.  

В края на отчетния период са останали несвършени 138 броя 

граждански дела. За сравнение през  2024 г. са останали несвършени 81 

броя дела, а в края на 2023 г. са останали несвършени 63 бр. Броят на 

останалите несвършени дела е малък в сравнение с броя на делата за 

разглеждане през годината. Основателно може да се направи извода, че 

през 2025 г. е налице бързина в гражданското съдопроизводство, изключая 

допуснатите забавяния при съдия Петко Монев. Въпреки това по-голяма 

част от делата са приключени в много кратък срок. Тук следва да се отчете, 

че и самият характер на делата – заповедни производства, по Закона за 

закрила на детето, по Закона за защита срещу домашно насилие и др. 

налага кратки срокове за разглеждането им. 

V. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА 

 

Година Постъпили 

през 

годината 

дела 

Всичко за 

разглеждане 

дела 

Всичко 

свършени 

дела 

Свършени 

дела в 

срок до 3 

месеца  

% на 

свършени 

дела в 

срок до 3 

месеца 

2023 268 281 268 253 94% 

2024 328 341 325 302 93% 

2025 248 264 232 208 90% 

 

1. Кадрова обезпеченост – наказателните дела в РС – Кубрат през 

2025 г. са се разглеждали от четири съдебни състава – съдия  

Купринджийска, съдия Великова, съдия Петрова-Енева и съдия Монев.  

През цялата година разпределението е било на 100 % за съдия 

Купринджийска, съдия Великова, съдия Петрова-Енева и съдия Монев.  

 

2. Постъпили наказателни дела. Сравнителен анализ за 

последните три години.  

В РС – Кубрат през 2025 година общият брой на постъпилите 

наказателни дела е 248 (по групи, съобразно статистическите таблици на 

ВСС: 113 наказателни дела от общ характер; 6 наказателни от частен 

характер дела; 35 дела по чл.78а от НК; 37 частни наказателни дела, 

отделно от тях разпити – 15 дела; 42 административно-наказателни дела).  
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Постъпилите наказателни дела през 2025 г. /248/ броя са намалели с 

24 % в сравнение с 2024г. /328/ броя, а спрямо 2023 г. /268/ с 8 %.  

При сравнителния анализ се установява, че постъплението на 

наказателните от общ характер дела (НОХД) се е увеличил спрямо 

предходните две години. През 2025 г. са постъпили 113 НОХДела, 

представляващи 45 % от общо постъпилите 248 наказателни дела. През 

2024 г. са постъпили 133 НОХДела, представляващи 40% от общо 

постъпилите 328 наказателни дела. През 2023 г. са постъпили 107 

НОХДела, представляващи 40% от общо постъпилите 268 наказателни 

дела. 

Средномесечното постъпление на наказателни дела за отчетната 2025 

г. е 20.66 броя дела. 

През тази отчетна година най-голямо е постъплението на НОХДела 

за общоопасни престъпления – 58. Постъплението на този вид дела през 

2024 година е било 79, а през 2023 година е било 64.  

Престъпления против собствеността –15 дела. Постъплението на 

този вид дела през 2024 г. е било 21 броя, а през 2023 година - 12 дела.  

Престъпления против личността – 18 броя. През 2024 г. са били 15 

бр., а през 2023 година делата от този вид са били 6 броя.  

Престъпления против стопанството – общо 3 дела. През 2024 г. 

броят на този вид дела е бил 4 броя, а през 2023 година - 12 броя.  

Престъпления против дейността на държавните органи и 

обществените организации – 5 постъпили дела през 2025 г. През 2024 г. 

делата от този вид са били 8 броя, а през 2023 година - 3 броя.  

Престъпления против брака, семейството и младежта през 2025 г. 

е 4 броя. През 2024 г. постъпили дела от този вид са 3 броя. През 2023 

година са били 4.  

За документни престъпления – 5 бр. През 2024 година е било 

постъпило 1 дело от този вид, а през 2023 г. - 2 броя.  

За престъпления против реда и общественото спокойствие – 3 

броя. През 2024 г. не са постъпвали дела от този вид, а през 2023 година - 3 

броя..  

За престъпления против правата на гражданите – 2 брой. През 

2024г. са постъпили 2 бр. дела от този вид, а през 2023 г. няма.  

Постъплението на наказателните от частен характер дела 

(НЧХД), т.е. образувани по тъжба на пострадали лица през 2025 г. е 6 

броя, като през 2024 година са били 13 броя, а през 2023 г. - 5 броя. 

Увеличено е постъплението на делата по чл.78а – 35 броя спрямо 

предходните две години, когато през 2024 г. делата от този вид са били 31 

броя, а през 2023 г. - 19 броя.  

Постъплението на частните наказателни дела е намаляло спрямо 

предходните две години. През отчетната 2025 г. броят им е 52, от които 

15 са разпитите пред съдия, 2 кумулации, 3 бр. производство по 
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предложение за принудителни медицински мерки по чл. 89 от НК и 36 

други. През 2024 г. броят им е 112, от които 38 са разпитите пред съдия, 2 

кумулации, 4 реабилитация, 4 бр. производство по предложение за 

принудителни медицински мерки по чл. 89 от НК и 84 други ЧНД. През 

2023 г. броят им е 90, от които 29 са разпитите пред съдия, 4 кумулации, 4 

реабилитации, 2 принудителни медицински мерки  и 51 други ЧНД.  

Броят на постъпилите административно-наказателни дела /без 

тези по чл.78а от НК/ - 42 броя, в сравнение с предходните години 

сравнително се е запазил, като постъпилите от този вид дела през 2024 

година са били 39 броя, а през 2023 година са били 47 броя.  

 

3.Разпределение на наказателни дела, изключение от принципа 

за случайно разпределение.  
Делата в Районен съд – Кубрат се образуват в съответствие с 

изискванията на Правилника за администрацията в съдилищата. 

Разпределянето на делата на принципа на случайния подбор се извършва 

от системния администратор, оправомощен със заповед на 

административния ръководител, а в случай на отсъствие – делата се 

разпределят от председателя. Разпределението на постъпващите дела се 

извършва на случаен принцип по поредността на постъпването им, като 

към всяко новопостъпило дело се прилага протокол на хартиен носител за 

извършеното разпределение. 

Отделно са делата, които се разпределят по дежурство, определени 

със Заповед на Председателя на съда издадена въз основа на Вътрешните 

правила за случайно разпределение на делата в Районен съд - Кубрат.  

По-голямата част от постъпващите наказателни дела се разпределят 

на случаен принцип с оглед постигане на равномерна натовареност на 

всички състави. При отсъствие на магистрат от работното му място поради 

ползване на отпуск или поради временна неработоспособност, на същият 

не се разпределят наказателни дела с кратки процесуални срокове, като 

хипотезите за тези случаи са описани подробно във Вътрешните правила за 

случайно разпределение на делата в Районен съд – Кубрат. 

 

4.Разгледани наказателни дела.  
Сроковете, в които са свършени наказателните дела се отчитат от 

образуването до постановяването на крайния съдебен акт „до 3 месеца” и 

„над 3 месеца”. През 2025 година в срок до три месеца са приключили 

208 наказателни дела, които представляват 90 % от всичко свършените 

232 дела и 88% от общо разгледаните през отчетната година /264/. През 

2024 година в срок до три месеца са приключили 302 наказателни дела, 

които представляват 93% от всичко свършените 325 дела и 88% от общо 

разгледаните през отчетната година дела /341/. През 2023 г. в срок до три 

месеца са приключили 253 наказателни дела, които представляват 94% от 
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всичко свършените 268 дела и 95% от общо разгледаните през отчетната 

година дела /281/.  

На 100 % в срок до 3 месеца от образуването им са приключени 

разпитите пред съдия - 15 броя, предвид естеството им.  

На 99 % в срок до 3 месеца са приключили и наказателните дела по 

реда на чл.78а от НК – 34 броя.  

На 100 % в срок до 3 месеца са приключили останалите частни 

наказателни дела - 38 броя. 

Приключилите в 3-месечен срок наказателни дела от общ характер 

(НОХД) са 95 броя, които представляват 90 % от общо свършените 106 

дела от този вид.  

Приключилите в 3-месечен срок административно-наказателни дела 

(без тези по чл.78а от НК) са 26 броя или 76 % от общо свършените 34 

дела.  

Няма приключили в 3-месечен срок наказателни от частен характер 

дела, от общо свършените 4 дела.  

Спазват се сроковете за насрочване на делата, както и особени 

производства по НПК – по чл. 358, ал. 1, т. 4 от НПК за Бързите 

производства, по чл. 382, ал. 2 при внесени споразумения, по чл. 429, ал. 2 

НПК при прилагането на принудителни медицински мерки.  

Всички наказателни производства с незабавен характер се насрочват 

за разглеждане в деня на постъпването им от дежурен съдия.  

Основната причина за забавяне на съдебните производства по 

наказателни дела е необходимост от отлагане на делата.  

От разгледаните през 2025 г. наказателни дела, отложени дела общо 

са 70 бр. При отлагане на делата е спазено изискването на чл. 271, ал. 10 от 

НПК.  

В книгата за открити заседания съдебните секретари редовно вписват 

причините за отлагане на делата.  

Основни причини са:  

 нередовно призоваване на страни, чието присъствие е задължително;  

 отсъствие на подсъдим или защитник по уважителни причини; 

 отсъствие на съдията-докладчик или съдебен заседател по делата 

продължения поради заболяване;  

 по искане на страните с оглед постигане на споразумение или 

спогодба;  

 необходимост от назначаване на служебна защита;  

 събиране на доказателства - писмени и гласни, назначаване на 

експертизи, в т.ч. и трудно откриване на свидетели, променили 

постоянното си местоживеене, неявяване на вещи лица и др.;  

 невръщане в срок на изготвените и изпратени международни 

съдебни поръчки, касаещи призоваване на подсъдими и пострадали 

лица;  

 по чл. 248, ал. 5, т. 4 НПК – насрочване на делото от разпоредително 

заседание по общия ред по Глава 20 НПК; 
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 недобросъвестно процесуално поведение на страните – неявяване на 

подсъдим без уважителни причини, когато присъствието му е 

задължително, злоупотреба с правото на защита от страна на 

подсъдимите и техните защитници и др.  

В по-голямата си част причините за отлагане на делата са обективни.  

 

5. Свършени наказателни дела. Сравнителен анализ за 

последните три години. Срочност при изготвяне на съдебните актове.  
Общият брой на разгледаните наказателни дела през отчетния 

период е 264, а на свършените – 232 (106 наказателни дела от общ 

характер; 4 наказателни от частен характер дела; 34 дела по чл.78а от НК; 

39 частни наказателни дела, отделно от тях разпити – 15 дела; 34 

административно-наказателни дела – групирането съобразно 

статистическите таблици на ВСС).  

Броят на свършените наказателни дела през 2025г. /232/ е намалял в 

сравнение с броя на свършените дела през предходните две години, когато 

през 2024 г. те са били 325, а през 2023 г. – 268, но това се дължи  и на по-

малко постъпилите наказателни дела през отчетната година.  

Свършените през 2025г. 232 представляват 88 % от общо 

разгледаните 264 наказателни дела през годината. През 2024 г. този 

процент е бил 95 % /325 свършени наказателни дела при 341 разгледани 

през годината/. През 2023 г. този процент е бил 95% /268 свършени 

наказателни дела при 281 разгледани през годината/.  

Със съдебен акт по същество са приключили общо 104 наказателни 

дела, от които с присъда са приключили 13 броя НОХД, 4 броя НЧХД, с 

решение са приключили 8 броя АНД по чл. 78а от НК, 31 броя АНД и с 

определения са приключили 48 броя ЧНД  (осъществен съдебен контрол на 

досъдебното производство, съдебни поръчки, разпити и др.).  

Със споразумения  са приключили обща 119 наказателни дела, от 

които 93 броя по НОХД, 26 броя АНД по чл. 78а от НК. 

Прекратени общо 9 броя дела, от които 6 броя ЧНД и 3 броя АНД. 

Висящи (несвършили) наказателни дела в началото на 2025 г. са 

били 16 дела, а в края на годината 32. Висящността се е увеличила спрямо 

тази в началото на отчетния период. Останалите висящи наказателни дела 

в края на 2025 година /32/ представляват 12% от всичко разгледани 264 

наказателни дела. През 2024 година останалите висящи наказателни дела в 

края на годината /16/ представляват 5% от всичко разгледани 341 

наказателни дела. През 2023 г. останалите висящи наказателни дела в края 

на годината /13/ представляват 5% от всичко разгледани 281 наказателни 

дела.  

В посочения брой свършени наказателни дела – 232 бр. са включени 

свършените с  присъди и решения, прекратените дела, делата образувани 

като ЧНД и АНД. При този брой свършени дела, по-голямата част от тях са 

срочно произнесени.  
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В срок до 3 месеца са свършени 208 броя дела, което е 90% от всичко 

свършени 232 бр. дела. За сравнение през 2024 г. в срок до 3 месеца са 

свършени 302 бр. дела, което е 93% от всичко свършени 325 наказателни 

дела. През 2023 г. в срок до 3 месеца са свършени 253 бр. дела, което е 94 

% от всичко свършени 268 броя наказателни дела.   

Посоченият горе много добър резултат се дължи на 

професионалното и отговорно отношение на съдиите при изпълнение на 

служебните им задължения. Следва да се отбележи, че за този резултат е 

допринесла и добре организираната работа на съдебните деловодители и 

съдебни секретари.  

Като основна причина за отлагане на делата, които се разглеждат по 

общия ред се явява необходимостта от събирането на гласни и писмени 

доказателства, както и назначаването на експертизи в хода на съдебното 

следствие. Същите са необходими с оглед всестранното и пълно 

изясняване на фактическата обстановка по делото, което се осъществява 

както по искане на страните с оглед реализиране правата им, така и по 

служебен почин на съда. На следващо място като друга причина за 

отлагане на делата се отчита неявяването на подсъдим или негов защитник, 

както и на всички свидетели и вещи лица, посочени в списъка към 

обвинителния акт. Необходимостта от събиране на допълнителни 

доказателства, свързана с изясняване на фактическата обстановка по 

делото същото се явява причина за отлагане на делата. Същата възниква на 

по-късен етап в хода на съдебното следствие. По тази причина отлагането е 

както по искане на страните, така и по служебен почин на съда.  

Друга причина за отлагане на делата е необходимостта от изготвяне 

на европейска заповед за разследване с цел връчване на документи, 

извършване разпит на свидетели и видеоконферентна връзка. Тук следва 

да се отбележи, че съдебните състави полагат усилия да бъдат извършени 

съответните процесуални действия, но реализирането им е в зависимост от 

съдебните органи на други държави. Друга основна причина за отлагане на 

наказателните дела продължава да бъде миграцията на населението, тъй 

като предвид влошената икономическа обстановка в района, много 

граждани на общините търсят препитание в чужбина. Отсъствието на 

подсъдимите от регистрираните постоянни или настоящи адреси води до 

невъзможност да им бъдат връчени обвинителни актове, което препятства 

хода на наказателното производство. По други наказателни дела, по които 

пострадали лица са граждани на чужди държави, отново се налагат 

отлагания на съдебните заседания, за да се извърши превод на документи, 

за призоваване и пр. 

  Същевременно в голямата си част НОХД се разглеждат по реда на 

Глава 27 НПК или 29 НПК. Това налага явяване както на подсъдимия и на 

защитника му в първото по делото съдебно заседание, като най-често 

разглеждането приключва в него. Прилагането на тези диференцирани 

процедури при наличие на процесуалните предпоставки за това, 

допринасят за бързото и в разумен срок приключване на делата.  
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През 2025 г. в Районен съд – Кубрат са свършени 106 броя НОХД. От 

свършените наказателен общ характер дела, решени по същество с присъда 

са 13 броя, а 93 броя са свършени със споразумение. През 2025 г. има две  

върнати наказателни дела на Районна прокуратура –Разград, ТО -Кубрат за 

доразследване.  

Всички съдебни актове, постановени по наказателни дела от съдиите 

Д. Купринджийска, А. Великова и Д. Петрова-Енева са изготвени в 

сроковете, предвидени в НПК и то в 15-дневен срок, което е показател за 

отлична организация и дисциплина в работата на тези магистрати. 

Просрочени през 2025 г. съдебни актове е допуснал съдия Петко 

Монев, както следва: 

 АНД № 315/2024 г. – обявено за решаване на 16.01.2025 г., 

постановено решение на 30.07.2025 г.; 

 АНД № 297/2024 г. – постановено решение на 19.12.2024 г., 

написани мотиви на 14.03.2025 г.; 

 АНД № 11/2025 г. – постановено решение на 13.03.2025 г., написани 

мотиви на 01.08.2025 г.; 

 АНД № 36/2025 г. – обявено за решаване на 22.04.2025 г., 

постановено решение на 30.07.2025 г.; 

 НОХД № 116/2024 г. – постановена присъда на 27.03.2025 г., 

написани мотиви на 26.08.2025 г.; 

 НОХД № 225/2024 г. – постановена присъда на 16.01.2025 г., 

написани мотиви на 01.08.2025 г.; 

 АНД № 80/2025 г. – обявено за решение на 14.11.2025 г., написано 

решение на 05.01.2026 г.; 

 АНД № 162/2025 г. – обявено за решение на 06.11.2025 г., написано 

решение на 05.01.2026 г.; 

 АНД № 163/2025 г. – обявено за решение на 06.11.2025 г., написано 

решение на 05.01.2026 г.; 

 АНД № 192/2025 г. – обявено за решение на 07.11.2025 г., написано 

решение на 05.01.2026 г.; 

 

6. Неприключили в разумен срок дела (с продължителност на 

разглеждане над 1 година) – брой и причини.  
През отчетната 2025 година в Районен съд – Кубрат има 2 броя 

наказателни дела, неприключили в срок над 1 година от датата на 

образуването им:  

1.Наказателно дело общ характер : 20233320200191 - чл. 210 ал. 1 т. 2 

предл. 1 във вр. с чл. 209 ал. 1 във вр. с чл. 26 ал.1 НК   

Делото е образувано на 03.10.2023  

2. Наказателно дело общ характер №: 20243320200298 - чл. 270 ал. 1 

НК 
Делото е образувано на 20.11.2024 год. 
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Анализ на причините за разглеждане на делата в срок над една 

година и предприети мерки:  

1.Установени причини за забавянето в разглеждането и 

приключването на делата в срок над една година от датата на образуване:  

1.1. Дълги периоди за призоваване на страни.  

1.2.  Молби за отлагане по уважителни причини на делата от:  

1.4.1. процесуални представители на страните – защитници и 

повереници  

1.4.2. вещи лица  

1.3.Изготвяне на съдебни поръчки до чужди държави.  

1.4. Пострадали лица са граждани на чужди държави.  

1.5. Извършване на превод на документи, за призоваване и пр. 

Извод: Причините са обективни. По-голямата продължителност на 

процесът по наказателни дела не се дължи на бездействие на съдебните 

състави.  

 

7. Натовареност.  
Съдия Димитринка Купринджийска през 2025 г. е разгледала 

общо 19 наказателни дела. Свършила е общо 11 наказателни дела, от които 

6 наказателни дела от общ характер; 1 дела по чл.78а от НК;  4 

административно-наказателни дела. С акт по същество е решила 4 

наказателни дела, 7 дела са прекратени, в т.ч. по споразумение 6 дела. В 

срок до 3 месеца е свършила 11 наказателни дела, които са 58 % от общо 

разгледаните дела и 100 % от общо свършените наказателни дела. 

Останали несвършени в края на отчетния период са 8 наказателни дела.  

Средномесечно е разгледала 3.2 и е решила 1.8 наказателни дела. 

Съдия Албена Великова през 2025 г. е разгледала общо 135 

наказателни дела. Свършила е общо 128 наказателни дела, от които 55 

наказателни дела от общ характер; 3 наказателни от частен характер дела; 

20 дела по чл.78а от НК;  35 частни наказателни дела и 15 

административно-наказателни дела. С акт по същество е решила 53 

наказателни дела, 75 дела са прекратени, в т.ч. по споразумение 72 дела. В 

срок до 3 месеца е свършила 118 наказателни дела, които са 95 % от общо 

разгледаните дела и 92% от общо свършените наказателни дела. Останали 

несвършени в края на отчетния период са 7 наказателни дела.  

Средномесечно е разгледала 11.2 и е решила 10.6 наказателни дела. 

Съдия Диана Петрова-Енева през 2025 г. е разгледала общо 52 

наказателни дела. Свършила е общо 48 наказателни дела, от които 23 

наказателни дела от общ характер; 5 дела по чл.78а от НК;  10 частни 

наказателни дела и 10 административно-наказателни дела. С акт по 

същество е решила 27 наказателни дела, 21 дела са прекратени, в т.ч. по 

споразумение 19 дела. В срок до 3 месеца е свършила 43 наказателни дела, 

които са 83 % от общо разгледаните дела и 90% от общо свършените 
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наказателни дела. Останали несвършени в края на отчетния период са 4 

наказателни дела.  

Средномесечно е разгледала 4.33 и е решила 4.0 наказателни дела. 

Съдия Петко Монев през 2025 г. е разгледал общо 58 наказателни 

дела. Свършил е общо 45 наказателни дела, от които 22 наказателни дела 

от общ характер; 1 наказателно от частен характер дело; 8 дела по чл.78а 

от НК;  9 частни наказателни дела и 5 административно-наказателни дела. 

С акт по същество е решил 20 наказателни дела, 25 дела са прекратени, в 

т.ч. по споразумение 22 дела. В срок до 3 месеца е свършил 36 наказателни 

дела, които са 62 % от общо разгледаните дела и 80% от общо свършените 

наказателни дела. Останали несвършени в края на отчетния период са 13 

наказателни дела.  

Средномесечно е разгледал 4.83 и е решил 3.75 наказателни дела. 

 

8. Качество на съдебните актове.  

8.1. Прекратени наказателни дела – анализ на причините.  
Прекратените през изтеклата година наказателни дела в РС - Кубрат 

са 128.  

От тях прекратени НОХД са 93 броя, от които 91 дела са прекратени 

поради приключването им със споразумение (чл. 381-384 от НПК).  

Прекратени и върнати на прокуратурата през 2025 г. са 2 

НОХДела, по следните причини:  

 дело №: 20253320200081 – допуснато отстранимо съществено 

нарушение на процесуални правила, довело до ограничаване на 

процесуалните права на подсъдимия. 

 дело №: 20253320200160 – допуснато отстранимо съществено 

нарушение на процесуалните правила, довело до ограничаване на 

процесуалните права на подсъдимият  

Прекратени 26 броя АНД поради приключването им със 

споразумение. 
Прекратените частни наказателни дела са 6. От тях:  

 3 дела – делата са прекратени, поради изпълнена съдебна поръчка. 

 1 дело е прекратено, поради обединяване на производствата с по-

рано образувано дело.  

 2 дело е прекратено поради оттегляне на депозираното искане за 

разпит пред съдия.  

От административно-наказателните дела са прекратени 3 дела:  

 1 дело е прекратено и преписката е изпратена на прокурор по чл. 58в, 

ал. 1, т. 2 ЗАНН, чл. 6, ал. 1, б. "б" и ал. 2 УБДХ и чл. 33, ал. 1, т. 4 

ЗООРПСМ;  

 2 дела са прекратени поради оттегляне на жалбата;  

 

9.Структура на осъдената престъпност.  
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От общо 149 съдени лица, са осъдените 103 лица за престъпления от 

общ характер през отчетната 2025 г. има трима оправдани, а осъдените са 

както следва: освободени от наказателна отговорност – 38 лица; на 

лишаване от свобода - 74 лица, от които 52 условно, на глоба – 54 лица, на 

пробация – 12 лица. От осъдените лица има 1 непълнолетен.  

 

10.  Оправдателни присъди.  

През 2025 г. е постановена една оправдателна присъда по НОХД и 

две оправдателни решения по АНД по чл. 78а от НК.   

 

VI. ОБЖАЛВАНИ И ПРОТЕСТИРАНИ СЪДЕБНИ АКТОВЕ, 

РЕЗУЛТАТИ ОТ ИНСТАНЦИОННА ПРОВЕРКА, ИЗВОДИ 

 

Постановяването на съдебни актове е свързано с правилното и точно 

прилагане на  закона. Резултатите от обжалваемостта на постановените 

актове е най-точният критерии за качеството на работата в един съд и 

качеството на работа на отделния магистрат.  

 

1. Граждански дела. 

През отчетния период съдебни актове, които са обжалвани пред ОС–

Разград и са върнати в Районен съд - Кубрат са както следва: 

 

ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 

 Решения     Определения 

 Обжалв.  

съд. 

актове 

Потв. Изм. Отм. 
 

Обж. 

актове 

 

Потв. 

 

Изм. 

 

Отм. 

 Купринджийска 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Великова      10 9 0 1 4 4 0 0 

 Петрова-Енева                10 6 3 1 20 18 0 2 

 Монев                4 2 1 1 4 2 0 2 

 

С индекс 1-1 – изцяло потвърден съдебен акт – през 2025 г. са 

постановени 17 решения и 24 определения. 

С индекс 1-3а – изцяло отменено от горната инстанция и постановен 

акт по същество или изцяло отменено и върнато за разглеждане - през 2025 

г. са постановени 4 определения и 1 решение.  

С индекс 1-3б – изцяло обезсилено и върнато или не за ново 

разглеждане през 2025 г. е 2 решения.  
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С индекс 1-5а – съдебен акт, който не е обжалван, потвърден е или не 

е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е 

отменен от по-горната инстанция и е постановен акт по същество или е 

отменен и делото е върнато за разглеждане – през 2025 г. са 2 решения. 

С индекс 1-6а – съдебен  акт, който не е обжалван, потвърден е или 

не е допуснат до касационно обжалване в едната част, а в другата част е 

отменен или обезсилен, поради представяне на нови доказателства пред 

въззивната инстанция, които са обусловили отмяната или обезсилването – 

през 2025 г. са 2 решения. 

 

2. Административни дела. 

През отчетния период няма съдебни актове, които са обжалвани пред 

ОС–Разград и върнати в Районен съд – Кубрат. 

 

АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА 

 Решения     Определения 

 Обжалв.  

съд. 

актове 
Потв. Изм. Отм. 

Обж. 

актове 

 

потв 

 

изм 

 

отм 

Купринджийска         

Великова     -     - -    -     -   -   -    - 

Петрова-Енева               -    - -  -      -   -   -   - 

Монев               -    - -  -      -   -   -   - 

 

През 2025 г. са обжалвани 86 броя граждански дела от общо 

свършените 1806 броя граждански дела, или общо 4.7%. 

От посочените резултати се налага извода, че 95.3% от 

постановените актове са влезли в сила веднага след постановяването им 

или след изтичане срока за обжалването им, което е израз на 

удовлетворена воля на страните, за правилното и справедливо прилагане 

на закона от правораздавателните органи, за доверието на гражданите в 

съдебната институция.  

Като причини за отмяна на съдебните актове могат да се посочат: 

представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция, които не са 

били известни на районния съд, свободната преценка на събраните 

доказателства и формиране на собствено мнение, противоречивата съдебна 

практика, констатирани нарушения на материалния или процесуалния 

закон. През настоящата година ще следва да се направи анализ на 

причините, довели до отмяната на тези съдебни актове. 
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3.Обжалвани и протестирани съдебни актове по наказателни 

дела. 

Обжалваемостта на постановените съдебни актове – решения и 

определения по НОХД, НЧХД и ЧНД, АНД по чл. 78а НК, които са 

върнати от ОС–Разград с резултат през 2025 г. в Районен съд - Кубрат е 

както следва: 

 

НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА (НОХД, НЧХД, ЧНД и чл.78а НК) 

(обжалвани пред ОС – Разград) 

 Решения и 

присъди   

Определения 

 Обжалв.  

съд. 

актове 

потв изм отм 
Обж. 

актове 

 

потв 

 

изм 

 

отм 

Купринджийска 0 0 0 0 0 0 0 0 

Великова 3 2 1 0 2 1 1 0 

Петрова-Енева           5 0 5 0 1 1 0 0 

Монев           4 1 1 2 1 0 0 1 

 

Обжалваемостта на постановените съдебни актове – решения и 

определения по АНД, които са върнати от Административен съд – Разград 

с резултат през 2025 г. в Районен съд - Кубрат е както следва:    

 

НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА (от административен характер) 

(обжалвани пред АдмС – Разград) 

 Решения   Определения 

 
Обжалв.  

съд. 

актове 
потв изм отм 

 

Обж. 

актове 

 

потв 

 

изм 

 

отм 

Купринджийска 0 0 0 0 0 0 0 0 

Великова 1 0 0 1 0 0 0 0 

Петрова-Енева           5 4 0 1 0 0 0 0 

Монев           2 1 1 0 0 0 0 0 

 

През 2025 г. са обжалвани и протестирани 16 броя наказателни дела. 

Не са констатирани случаи на отмяна на съдебни актове поради идентични 
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нарушения на закона. Това налага извода, че районните съдии се 

съобразяват с практиката на въззивната инстанция.  

Административен съд – Разград е отменил постановени съдебни 

актове на РС Кубрат поради допуснати нарушения на материалния или 

процесуалния закон. Голямото разнообразие на материята по тези дела и 

честите нормативни промени са най-срещаните причини за отмяна на 

съдебните актове по НАХДела, както и пречка за по-бързото и трайно 

уеднаквяване на  практиката по тези дела.  

 

4. Дела със значим обществен интерес през 2025 г.  
През отчетната 2025 г. в Районен съд - Кубрат не са постъпвали за 

разглеждане такива дела, но въпреки това в изпълнение на указанията на 

ВСС е създадена организация за допълнително отчитане на образуването и 

движението на такъв род дела. 

 

5. Специални разузнавателни средства. 

Със заповед на председателя на РС–Кубрат от 2005 г. се води 

Регистър на дадените разрешения или откази за предоставяне на данни от 

предприятия, предоставящи обществени електронни съобщителни мрежи и 

услуги на основание чл. 159а НПК. През 2025 г. по този ред не са издавани 

разрешения.  

 

6. Натовареност към свършените дела и към дела за 

разглеждане. 

 Действителната натовареност (съвпадаща с натовареността по щат) 

спрямо броя на делата за разглеждане е 46.00 бр. и спрямо свършените 

дела – 42.46 бр. 

Действителната натовареност през отчетния период по видове дела и 

по съдии е както следва: 

 ЗА  РАЗГЛЕЖДАНЕ СВЪРШЕНИ 

 ГР.Д. НАК.Д ГР.Д. НАК.Д. 

Д. Купринджийска 51.66 3.17 48.67 1.83 

А. Великова 48.83 11.25 46.67 10.67 

Д. Петрова-Енева 48.25 4.33 45.33 4.00 

П. Монев 39.08 4.83 34.17 3.75 
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Данните сочат натовареност около средната за районните съдилища, 

както по щат, така и действителна.  Въпреки посочената натовареност 

съдиите са положили изключителни усилия съдебните актове да бъдат 

постановени в срок.   

  

VII. БЮРО СЪДИМОСТ 

 

При отчитане работата на съда следва да се анализира и дейността в 

Бюро „Съдимост“. В Районен съд – Кубрат тя е организирана по начин, 

който максимално да улеснява гражданите. 

Бюро съдимост при Районен съд – Кубрат функционира в 

съответствие и при съблюдаване на всички изисквания по Наредба № 

8/26.02.2008г. на МП за функциите и организацията на дейността на 

бюрата за съдимост относно съставяне на бюлетините за съдимост, 

завеждането им в азбучен указател и електронен архив, съхранение на 

същите, своевременно издаване на свидетелства и справки за съдимост, 

събиране на дължимите ДТ във връзка с издаването на такива.  

Бюро съдимост на РС–Кубрат работи от 2022 г. с Централизираната 

автоматизирана информационна система „Съдебен статус“, разработена по 

Проект „Реализиране на Централизираната автоматизирана 

информационна система „Съдебен статус“ по Оперативна програма 

„Добро управление“. 

През 2025 г. от Бюро съдимост при РС-Кубрат са издадени 743 

свидетелства за съдимост и 645 справки за съдимост, общо 1388 справки и 

свидетелства. През 2024 г. от Бюро съдимост при РС-Кубрат са издадени 

706 свидетелства за съдимост и 823 справки за съдимост, общо 1529 

справки и свидетелства. През 2023г. от Бюро съдимост при РС-Кубрат са 

издадени 544 свидетелства за съдимост и 743 справки за съдимост, общо 

1287 справки и свидетелства.  

В Бюро съдимост работи един служител с дългогодишен 

професионален опит, като при необходимост за взаимозаменяемост има 

обучени и други служители за работа със специализирания програмен 

продукт на службата. 

 

VIII. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ 

 

През 2025 г. в СИС при Районен съд - Кубрат са постъпили 172 

изпълнителни дела, които са намалели спрямо 2024 г. /188/ с 8%, а са се 

увеличили спрямо 2023 г. /139/ - с 19%.  

През тази година най–голямо е постъплението на изпълнителните 

дела в полза на държавата, в т.ч. и на съдилищата - 115, които са 67 % 

от общо постъпилите през годината 172.   
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В полза на юридически лица и търговци са постъпили 13 дела, 

които са 7% от общо постъпилите 172 изпълнителни дела.  

Броят на изпълнителните дела в полза на граждани е 42, които са 24 

% от общо постъпилите изпълнителни дела.  

 За изпълнение на обезпечителни мерки са постъпили 2 

изпълнителни дела.  

Общият брой подлежащи на разглеждане изпълнителни дела през 

2025 г. е 1032 бр., от които висящи в началото на отчетната година са 

били 860.   

Свършените през 2025 г. изпълнителни дела са 165 бр., които 

представляват 16% от всичко подлежащи на разглеждане 1032 дела. Този 

процент леко се е увеличил в сравнение с 2024 г., когато свършените 

изпълнителни дела са 151 бр. и представляват 15% от всичко подлежащи 

на разглеждане 1010 дела, и с 2023 г., когато свършените изпълнителни 

дела са 110 бр. и представляват 12 % от всичко подлежащи на разглеждане 

932 дела.  

Останали несвършени в края на годината са 867 изпълнителни 

дела.  

Най – голяма е висящността на изпълнителните дела в полза на 

съдилищата (519) - 60%.  Следват останалите висящи изпълнителни дела в 

полза на граждани (188) – 22% и най – малко са останалите висящи 

изпълнителни дела в полза юридически лица и търговци (56) – 6%. 29 

изпълнителни дела или 3% от всички висящи изпълнителни дела са 

свързани с изпълнение на обезпечителни мерки и чуждестранни решения.  

Общо прекратени през изтеклия период са 165 изпълнителни дела, 

от които 106 са приключени чрез реализиране на вземането. Прекратени по 

други причини са 59 изпълнителни дела, в т. ч. изпратени по подсъдност, 

давност, изпратени на друг съдебен изпълнител, перемпция и др.  

Събраните суми през 2025 г. са 581 797,00 лева, които са се 

увеличили спрямо 2024 г. с 41% /236 314,00 лв./ и спрямо 2023 г. - с 31% 

/181 315,00 лв /.  

Изпълнителни действия:  
През отчетния период са насрочени 14 описа, публични продани, 

възбрани на недвижими имоти.  

През отчетния период не са постъпвали жалби против действия на 

държавен съдебен изпълнител.  

Средно месечна натовареност:  
През 2025 г. при действащ един държавен съдебен изпълнител 

средно месечно са разгледани 86 дела, а свършени средно месечно са 14 

дела при средна месечна събираемост на дължимите суми 48 483.08 лева. 

От анализа на данните е видно, че през 2025 г. се забелязва 

увеличение в броя на образуваните изпълнителни дела. 

Тук следва да се отбележи, че върху събираемостта на вземанията по 

принудителен ред рефлектират трайно във времето високото равнище на 
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безработица в общините от съдебния район, и липсата на имущество у 

длъжниците.   

 

IX. СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА  

 

През 2024г. съдията по вписвания в РС-Кубрат е разпоредил общо 

2556 вписвания, които са с 1 % по-малко от предходната 2024 г. /2582/, и с 

10 % по-малко от броя вписвания през 2023 г. /2820/, т. е. наблюдава се 

понижение в броя на вписванията. 

По видове актове, подлежащи на вписване, най–много – 692 са 

вписаните покупко-продажби, следвани от констативни нотариални актове 

– 484, постановления на ДСИ и ЧСИ – 295, възбрани – 286 (86 от ДСИ, 200 

от ЧСИ), обстоятелствени проверки – 155, договори за аренда – 151, 

дарения – 98,  договори за наем – 61, делби – 51, възбрани от адв/публичен 

изпълнител – 36, договорни ипотеки – 21, заличаване на ипотеки – 21, 

искови молби – 13, обявени завещания – 5, законни ипотеки – 5, 

постановления на адв/публичен изпълнител – 3, замени – 2, суперфиция – 

2, право на ползване – 1, откази от вещни права - 1 и 78 други вписвания.  

Вписаните АОбС са 81, докато вписаните АДС са 14.   

През отчетния период са постановени 4 отказа за вписване, които не 

са били обжалвани пред ОС – Разград. 

През годината са дадени 376 писмени справки/удостоверения, 17 

устни справки, 62 справки по молба на държавен орган, 759 преписи и 

149 заличавания.  

В Районен съд - Кубрат работи един съдия по вписванията, който в 

случаите на отсъствие се замества в дейността му от държавен съдебен 

изпълнител, съгласно издадена Заповед № СД-03-524/15.12.2020 г. на 

Министъра на правосъдието, а при отсъствие и на ДСИ се замества от 

дежурния районен съдия, при условията и по реда на чл.279, ал.3 и ал. 4 от 

Закона за съдебната власт. 

 

Сравнителният анализ показва, че през отчетния период съставът на 

РС – Кубрат е продължил да работи добре – сведена до разумни граници е 

продължителността на разглеждане на делата; качеството на работа е 

константно добро, имайки предвид сравнително високата – ориентирана 

около средната за страната, натовареност на съда, ниския процент 

обжалвани актове, както и броя на потвърдените при обжалване съдебни 

актове.  

 

Х. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.  

1. Сграда.  

За административните си нужди Районен съд – Кубрат ползва сграда, 

предоставена от Община Кубрат, в която се помещават също и Районна 

прокуратура – Разград, Териториално отделение – Кубрат и Службата по 
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вписванията. След извършените през 2020 г. неотложен ремонт на най-

компрометираната част от покривната конструкция на сградата на Районен 

съд – Кубрат и през 2021 г. –  основен такъв на западната част със средства 

отпуснати от ВСС, през 2022 г. се извърши ремонт на кабинети на 

магистрати, на ДСИ и на системен администратор, както и на коридор и 

тоалетна на втори етаж. 

От реновиране се нуждаят осезаемо и двете съдебни зали, които не са 

освежавани след монтиране на ПВЦ дограма и са с обзавеждане датиращо 

от преди повече от 20 години. Назначена бе комисия, която изготви 

количествено-стойностна сметка и изпрати същата с искане до Висш 

съдебен съвет, за да се заложи съответната сума за 2026 г. 

 

2.Техническо оборудване. Компютри. Програмни продукти. 

Проблеми.  

Внедряването на съвременни информационни технологии в помощ 

на дейностите в съдилищата е особено важен фактор за успеха на 

съдебната реформа в Република България. Относно техническата 

обезпеченост в Районен съд – Кубрат – всички работни места са 

окомплектовани с компютри и принтери, съдебните зали са оборудвани 

със звукозаписна техника. Периодично от ВСС за нуждите на съда се 

предоставят компютърни конфигурации и копирни машини, закупиха се и 

скенери.   

Постоянно се актуализира наличното програмно осигуряване, 

използвано за работата на съдебните служби. Следи се за промените в 

законовите актове, както и предложението на самите служители и съдии, 

които използват приложния софтуер. Ежедневно се извършва архивиране 

на базите с данни на всички приложения, които обслужват работата на 

съда. Това гарантира възстановяване на нормалната работа на службите в 

кратки срокове и без загуба на информация.   

Всички магистрати и съдебни служители работят с ЕИСС. 

Инсталираната в Бюро съдимост програма „Съдебен статус” и 

предоставената компютърна конфигурация, позволяват получаването на 

почти мигновена справка по изискваната информация, свързана с работата 

на бюрото, както и предоставя такава на бюрата в другите съдилища. Това 

води до минимизиране срока на издаване на свидетелства.  

Продължава успешно да функционира изградената централизирана 

компютърна мрежа с централно обслужване. Чрез нея всички съдии и 

служители, от всяка една служба в Районен съд – Кубрат са обединени в 

единна компютърна мрежа. По този начин достъпът до справочна 

информация, трансферът на документи, осъществяването на комуникации 

между работните станции са сведени до рутинни операции. 

В Районен съд – Кубрат всички магистрати и служители ползват 

целогодишно правноинформационната система „Апис” за целите на своята 

работа. Постоянно се поддържа актуална информация за съдебните дела и 

насрочените заседания на Районен съд – Кубрат, като се съблюдават 
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всички изисквания на Закона за защита на личните данни и Закона за 

класифицираната информация. Освен тази информация, страницата на 

съда се актуализира и с допълнителна информация, подпомагаща 

гражданите и институциите и насочваща ги при необходимост. 

Своевременно се публикуват новини и обяви от работата на съда.  

 

XI. ВЗЕТИ МЕРКИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА РАБОТАТА НА 

СЪДА.  

Дежурните съдии организират работата на Бюро „Съдимост“ като 

подписват свидетелствата за съдимост, за които това е предвидено  в 

нормативните актове и извършват реабилитация по право. Със заповеди на 

административния ръководител се водят на електронен носител следните 

книги – Входящ регистър, Изходящ регистър, Специалния регистър за 

книжата на насрочени продажби, Книга за открити заседания по 

граждански и наказателни дела, книга за закрити заседания по граждански 

и наказателни дела, азбучник граждански и наказателни дела, архивните 

книги – граждански и наказателни дела. Книгите периодично се 

разпечатват на хартиен носител и в края на годината се подвързват. 

Административният ръководител извършва в края на всеки месец 

проверка на книгата за изпълнение на присъдите. Ежегодно се извършват 

инвентаризация на делата и проверка на веществените доказателства. Не са 

констатирани несъответствия с изискванията на Правилника за 

администрацията в съдилищата. В Районен съд – Кубрат се водят Регистър 

на изпълнителните листи, издадени за държавни такси и суми, присъдени в 

полза на съдебната власт и Регистър на отводите по граждански и 

наказателни дела.  

В изпълнение изискванията на ПАС е проведена процедура по 

атестиране на съдебните служители по реда на Глава двадесет и втора от 

ПАС. Със заповеди на административния ръководител на Районен съд –

Кубрат през последните години са въведени основните политики и 

процедури в изпълнение на Закона за финансовото управление и контрол в 

публичния сектор, които с промените в законодателната уредба 

своевременно се актуализират. Всички те дават основанието да се направи 

извода, че действат и ще подобрят ефективността, съобразно 

изискванията на Закона за финансово управление и контрол в публичния 

сектор. 

Продължава въведеното в съда безналично плащане на държавни 

такси, глоби, разноски и други по бюджетната и набирателна сметки на 

Районен съд – Кубрат чрез два броя ПОС терминални устройства – в обща 

канцелария.  

 В Районен съд – Кубрат през 2025 г. съдебните служители, на които 

със заповед на административния ръководител е възложено, са извършвали 

справки в информационните масиви на НАП, НБД „Население“ и в 

регистъра на БСС. 
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Районен съд – Кубрат не престава да подобрява съвместната си 

работа с Адвокатска колегия – Разград и през 2025 година продължи 

създадената добра организация за своевременно изпращане на исканията за 

служебни защитници по наказателните дела, особени представители по 

гражданските дела, определяне и явяване на такива.  

В заключение следва да се посочи, че през отчетната 2025 г. 

магистратите са работили при средна за районните съдилища действителна 

натовареност спрямо общия брой дела за разглеждане и спрямо 

свършените дела. Работилите през отчетния период съдии и съдебни 

служители планираха и структурираха работата си така, че не бе нарушена 

последователността на действията в съдопроизводството. Следиха 

непрекъснато измененията в законодателството и съдебната практика и 

положиха усилия за повишаване бързината на разглеждане на делата. 

Всички съдии добросъвестно изпълняваха служебните си задължения, като 

правеха необходимото за спазване на нормативно определените срокове за 

разглеждане и произнасяне по делата. Спазването на правилата за 

професионална етика, както и отговорното, обективното и  безпристрастно 

подхождане към разглеждането на делата от магистратите, както и 

ответственото изпълнение на възложените им функции от страна на 

съдебните служители, допринесе в голяма степен за повишаване 

авторитета на съда и доверието в институцията. С оглед изложените по – 

горе данни оценявам работата на Районен съд – Кубрат през 2025 година 

като много добра. 

 
                                         

                                                         ДИМИТРИНКА КУПРИНДЖИЙСКА 

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ 

                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  РС – КУБРАТ   
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